
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ  
Βουλευτής Χαλκιδικής – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                                                              17-05-2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Πλακιωτάκη Ιωάννη  

«Θέμα : Αναβάθμιση του Β’ Λιμενικού Τμήματος Ν. Μουδανιών που υπάγεται στο 

Κεντρικό Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης σε Λιμεναρχείο». 

Κύριε Υπουργέ 

Στα Ν. Μουδανιά υφίσταται το Β’ Λιμενικό Τμήμα Ν. Μουδανιών που υπάγεται στο Κεντρικό 

Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης. Τα Ν. Μουδανιά όπως γνωρίζετε, είναι μια  πολυσύχναστη 

περιοχή της Π.Ε. Χαλκιδικής η οποία και δεν διαθέτει κάποια Κεντρική Λιμενική Υπηρεσία, 

παρά τα χιλιόμετρα των ακτών που εποπτεύει και παρά την προσέλευση χιλιάδων τουριστών 

κάθε χρόνο που την επισκέπτονται. 

Πρέπει να επισημανθεί, πως η επιχειρησιακή δραστηριότητα που έχει να αντιμετωπίσει η 

Υπηρεσία αυτή, είναι πολύ μεγάλη καθώς καλύπτει μια περιοχή με 300 χλμ. ακτογραμμή και 

οδικό δίκτυο 180 χλμ. με πολύ μεγάλη κυκλοφοριακή συμφόρηση ιδιαίτερα την τουριστική 

περίοδο. 

Παράλληλα εξυπηρετεί πέντε(5) λιμένες εκφόρτωσης αλιευμάτων, Ν. Μουδανιών, 

Ποτίδαιας, Ν. Σκιώνης, Ν. Φώκαιας Ν. Καλλικράτειας και ο αριθμός των 

δραστηριοποιούμενων σκαφών αλιέων ή αναψυχής είναι μεγάλος, όπως επίσης και ο 

αριθμός επιχειρήσεων εκμίσθωσης θαλάσσιων μέσων αναψυχής, καταδυτικών κέντρων και 

εγγεγραμμένων σκαφών στα λεμβολόγια. 

Σίγουρα θα πρέπει να προστεθεί και το πλήθος των παράκτιων ξενοδοχειακών μονάδων, 

λουτρικών εγκαταστάσεων και ναυαγοσωστών, αλλά και ο αριθμός των τουριστών που 

προσέρχονται τη θερινή περίοδο που ξεπερνά τις 1.000.000 αεροπορικές αφίξεις και πάνω 

από 600.000 ο οδικός τουρισμός. 

Επιπρόσθετα στην περιοχή αρμοδιότητας του Λιμενικού Τμήματος Ν. Μουδανιών 

υφίστανται τρεις (03) Δήμοι (Δήμος Ν. Προποντίδας, Δήμος Κασσάνδρας, Δήμος Πολυγύρου), 

τρία (03) Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία (Ν. Προποντίδας, Κασσάνδρας και Πολυγύρου) και 

λειτουργούν τέσσερα (04) Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ. Πολυγύρου, Α.Τ. Καλλικράτειας, Α.Τ. 

Νέων Μουδανιών, Α.Τ. Κασσάνδρας).  

Σε καθημερινή βάση τα παραπάνω Α.Τ., ιδιαίτερα τη θερινή περίοδο, διαβιβάζουν τις 

καταγγελίες πολιτών-τουριστών-λουομένων στην Υπηρεσία μας με αποτέλεσμα να 

διερευνώνται κατά μέσο όρο περίπου 30 καταγγελίες/ ημέρα. Ο αριθμός επίσης των 

δικογραφιών ξεπερνά τις 200 ανά έτος. 
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Παράλληλα τα περιστατικά πνιγμών καθώς και τα περιστατικά παρ΄ολίγον πνιγμών 

κινητοποιούν την Υπηρεσία μας, ώστε να ακολουθηθούν διαδικασίες έρευνας και διάσωσης. 

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί, πως κατά την τουριστική περίοδο αντιμετωπίζονται 

καθημερινά περιστατικά με ακυβέρνητες λέμβους, παράσυρση λουομένων, καθώς και 

αγνοουμένων κολυμβητών. 

Τα περιστατικά δεν εντοπίζονται μόνο την θερινή περίοδο αλλά και την χειμερινή, λόγω του 

ότι υπάρχει σημαντικός αριθμός μονίμων κατοίκων που δραστηριοποιούνται στη θάλασσα, 

αλλά και ιδιοκτητών εξοχικών κατοικιών οι οποίοι κατά τον χειμώνα, λόγω της εγγύτητας με 

την Θεσσαλονίκη επισκέπτονται, κυρίως για αλιεία την περιοχή δικαιοδοσίας μας.  

Δεδομένου ότι η Χαλκιδική είναι μια πολυσύχναστη περιοχή ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς 

μήνες. 

Δεδομένου ότι η επιχειρησιακή δραστηριότητα που έχει να αντιμετωπίσει η Υπηρεσία είναι 

πολύ μεγάλη.   

Δεδομένου ότι σε άλλα μέρη της Ελλάδας με σαφώς υποδεέστερες ανάγκες και απαιτήσεις 

αναβαθμίζονται ανεξήγητα ανάλογες Υπηρεσίες και η Χαλκιδική που βρίθει από απαιτήσεις 

και ανάγκες, παραμένει στην υποβάθμιση και την απαξίωση. 

Δεδομένου ότι η αναβάθμιση του Β’ Λιμενικού Τμήματος Ν. Μουδανιών σε Λιμεναρχείο θα 

δώσει μεγαλύτερη επιχειρησιακή ικανότητα και δυναμική στην περιοχή. 

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί :  

-Προτίθεσθε να αναβαθμίσετε σε Λιμεναρχείο το Β΄ Λιμενικό Τμήμα Ν. Μουδανιών που 

υπάγεται στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Θεσσαλονίκης;  

                                                                                                   Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής  

 

 

                                                                                                                     Πάνας Απόστολος  




